

## Denar bo treba zamenjati!

Za vzpostavitev nove valute v Avstriji bodo zaenkrat vzeti iz prometa vsi bankovci za 10 RM, 10 zavezniških voj. šilingov ali več in bodo zamenjani s šilingi, ki jih je izdala avstr. Narodna banka. Med reichovske bankovce, ki naj se oddajo, ne spadajo "Reichskreditkassenscheine" in pa od zaveznikov izdane marke.

2) Od 21.12.1945 naprej so v republiki Avstriji veljavna sledeča plačilna sredstva:

- šilingi, ki jih je izdala avstr. Narodna banka,
- bankovci, ki so jih izdale zavezniške oblasti v vrednosti: 5,2,1 Š in 50 grošev,
- RM in rehtne marke v vrednosti 5,2 in 1 marke,
- novci v valuti nemške marke.

Bankovci za 5,2 in 1 Š in 50 grošev, kakor tudi 5, 2, 1 RM in novci bodo ostali še nadalje v prometu. Zadnji veljajo za istoimensko vrednost v šilingih (groših), ki so jo doslej imeli v RM (pfenigih). Od 21.12.1945 dalje je v republiki Avstriji šiling edina računsko enota, ki je razdeljena na 100 grošev. Zneske, ki se glasijo na RM je treba obračunati v razmerju 1 RM : 1 Š.

3) Bankovce za 10 RM, 10 zav. šilingov in več je treba v času od 13. do 20.12.1945 oddati na oddajnih mestih. Do 20.12.1945 bodo ti bankovci ostali veljavno plačilno sredstvo in se morajo v prometu sprejemati. Po preteku oddajnega roka ti bankovci izgube plačilno veljavo v republiki Avstriji in so podvrženi, v kolikor so RM, kot tujca valuta omejitvam deviznih predpisov. Da bodo lastniki podjetij na drobno lahko do konca oddajnega roka sprejemali razveljavljene bankovce, lahko dostavijo iste še 21. in 22.12.1945.

4) Oddajna mesta so: avstrijska Narodna banka, poštne hranilnice in poštne uradi, Zbiralna mesta, so banke, hipotečni uradi, hranilnice, kreditna združenja v dnevnem prometu.

5) Denar je treba oddati na oddajnih mestih z izpolnjenim obrazcem v dvojniku, ki se dobi na oddajnih mestih od 10. dec. naprej za ceno 2 RM (šilinga). Ob enem z oddanim seznamom je treba izročiti izjavo, ki velja za zapriseženo, da so izročeni bankovci last osebe, ki so navedene v obrazcih in da za te osebe ni bil oddan denar na nobenem drugem oddajnem mestu. Te izjave je treba oddati podpisano.

Edor ima v varstvu denar koga drugega, ga je upravičen in dolžan oddati. Zaradi poenostavljenja oddaje je možna oddaja denarja vseh stanovalcev ene hiše na enem obrazcu, na katerega se lahko vpiše vse osebe, ki ne oddajo denarja posebej.

6) Za oddani denar bo oddajno mesto izdalo proti predložitvi živilske karte, ki je veljavna do 15.12.1945 (ne krušne ali dodatne karte) zaenkrat 150 Š na osebo v denarju, ki ga je izdala Narodna banka. Pri skupni oddaji denarja po hišnem predstojniku bo izdano tolikokrat po 150 Š, kolikor je na obrazcu navedenih oseb, če bo skupna vsota vsega oddanega denarja za to zadoščala. Osebe, ki žive v skupni preiskrbi, n.pr. v bolnišnicah in zato nimajo nobene živilske karte, predložijo tozadevno potrdilo.

7) Osebe, ki razpolagajo s tekočim računom (hranilno knjižico pri kakem oddajnem mestu, morajo svoj denar oddati pri tej ustanovi. Zato bodo dobili 150 Š na osebo, preostala vloga pa bo vpisana v njihovo dobro na tekoči račun (hranilno knjižico). Če bo pri denarnem zavodu, ki vodi ta tekoči račun, vladal velik navala, se lahko denar odda na katerenkoli drugem oddajnem mestu. Potrdilo, ki ga prejme posameznik, lahko po koncu oddajnega roka izroči denarnemu zavodu, kjer ima svoj



denar naložen.

8) Da se bo pospešilo izdajanje denarja pri okencih med oddajnim rokom (od 13. do 20. dec.) nujno svetujemo, da ves denar, ki presega vsoto 150 RM, šilingov na osebo, vložite na obstoječe tekoče račune (hranilne knjižice), v kolikor ni nujno potreben za vsakdanje potrebe. Nato pa zamenjate med oddajnim rokom samo 150 RM.

9) Pravne osebe naj svoj denar oddajo pri onem denarnem zavodu, pri katerem razpolagajo s svojim tekočim računom (hranilno knjižico). Če ne razpolagajo s tekočim računom (hranilno knjižico), naj si ga otvorijo. Pravne osebe (zdrženja) ne bodo do nadaljnjega prejele nobenega plačilnega sredstva za oddan denar. Pač pa jim bo polnimenska vrednost oddanega denarja vpisana v dobro pri denarnem zavodu, ki vodi njihov tekoči račun.

10) 40 % dobroimetja na tekočem računu (hranilni knjižici), ki je bilo plačano pred osvoboditvijo Avstrije, se lahko prosto razpolaga za prenos v mejah države. Razen tega se lahko od tega dobroimetja dvignejo omejene vsote gotovine v različne svrhe (za nujno preživljanje, za izplačilo plač, za obresti, bolniške stroške itd.) toda le proti potrdilu. Za vplačila med 1. in 22. 12. 1945 se lahko proti potrdilu dvigne gotovina za najnujnejše preživljanje.

11) Dobroimetja na tekočem računu (hranilni knjižici), ki bodo vložena v šilingih od 23. 12. 1945 dalje, se lahko dvignejo v gotovini in se lahko prosto prenašajo v mejah države.

12) Tudi z dobroimetjem na tekočem računu (ali hranilni knjižici), ki je bilo vloženo od osvoboditve Avstrije do 30. 11. 1945, se lahko do višine 40 % prosto razpolaga.

13) Namerno ali zanikrno neizvrševanje predpisov zakona o šilingu bo kaznovano z denarnimi in zapornimi kazni. Vsi pravni posli, ki ne odgovarjajo predpisom zakona o šilingu, so nični.

Zakon o šilingu omejuje razpolaganje z že obstoječimi dobroimetji in hranilnimi vlogami in z onimi, ki bodo vložene tekom menjave denarja, da tako prilagodi vsoto denarja, ki je v prometu, gospodarskemu položaju. V slučajih, v katerih je dvomljivo, če so bili zneski, ki so bili naloženi v zadnjih mesecih, pridobljeni na zakonit način, se bo zahtevalo dokazilo o izvoru tega denarja. Naložbe, ki očitno izvirajo iz verižniških poslov ali iz vtihotapljenih reichsmark, se ne smatrajo kot zakonite.

JUGOSLAVIJA. Ustavodajna skupščina je v soboto potrdila začasni zakon, s katerim prepoveduje kralju Petru povratek v Jugoslavijo in odvzema dinastiji Karađordjevičev vse pravice. Funkcije novega drž. preds. bodo izvrševali preds. ustavodajne skupščine (Ivan Ribar) in njegovi namestniki, ki zastopajo zvezne države. Tito je predlagal odstop svoje vlade, narodna skupščina pa je odstop enoglasno odklonila.

ITALIJA. De Gasperi, glavni tajnik ital. krščansko-demokratske stranke je sprejel mandat za sestavo nove vlade, v kateri bodo zastopniki vseh strank, pa tudi osebnosti, ki so izven strank.

ŠVEDSKA. 1700<sup>nem</sup> vojnih ujetnikov, ki so pribežali na Švedsko, so odposlali v Rusijo. Švedski kralj je osebno prosil Stalina, naj odloži vrnitev 160 baltskih beguncev, ki so še vedno na Šved-

skem. Stalin je prošnjo odklonil.

AVSTRIJA. John Hynd, brit. min. za nemške in avstrijske zadeve, ki je v soboto prispel na Dunaj, je izjavil pred zastopniki tiska, da Avstrija ne bo stalno zasedena. Dejal je, da je naloga njegovega urada, da olajša odhod okupacijskih čet.

ZAHVALA. Vodstvo tab. Mladinskega doma se iskreno zahvaljuje požrtvovalnemu pevskemu zboru, da je ves čisti dobiček nedeljskega koncerta 516.80 š poklonil za obdaruvanje otrok.

BRIT. TAB. POVELJSTVO razglašata: 1. Potnih dovoljenj za Solnograd trenutno ne izdajamo. 2. Zato se vse prošnje na majorja Richardsa za obisk svojcev v taborišču Parsch, ki so jih vložili Latvijci iz bar. XXIX/a, odklonjene.

JUTRI zvečer koncert godbe na pihalce.